t PO WY HRUMN ) () U3 DACCMOTPEHHOTO MPUMepa CM. BbIIIE.

5-1.4. Jlnddepenmposanme napamerpuaecku 3a1aHH0i;
obpaTHoil 11 HesBHON byHK ML

Ecin Gyukuusg y(z)

exoropoil 0K}
CTPOrO MOHOTOHHA M HenpepbIBHA B H ]
HOCTH TO

TH
K . e OerC
HKI T, IPUYEM cymectsyer Y'(x0) #0, To na obpasze ITOH
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, obpaTHas
)OIl CTIPABe,

et 1 (pyHKIIA x(y), mnddepenuupyemas B Touke yy = y(zg)
)-1(, Yo =1 '-” A
£ 1nJ ‘ , ’
e PO IMBO PaBeHcTBO ' (1) = 1’(1 %
11 Y \Zo
o s : .
" qro ooparHas dyHKIns r(y) MOHOTOHHA HA yKA3aHHO{T OKPeCTHOCTH
Yo xapakTep MOHOTOHHOCTH COBIIAJIAET C XapaKTepOM MOHOTOH
i Yo M ) A
T()‘"\ :

KA !l(-")-

it " s )
e 5.161. Haiiti 1poOH3BOAHYIO dbynxuun, obparnoit k gyukuun y(r) =

a'ua'la

_ptarctg? i depe
1 speHIHPYeMa, BO3PACTACT Ha Beeil THCI0BOI

~ ppwEHIE: P yHKILH y(z)
yarva ABYX JuidpepeHmpyeMbIX BO3PACTAIONIIX dbyuxunit u npunIMaer
 icTBHTEbHDIC snavenusi. Mveem
pee / 1 24 22
y'(@) =1+ 132 = T+22
na R cymecTByer obparnas (yHKIHA T(Y), OHA TaKKe BO3pacTa-
; 1+2°(y)
souas pasha &'(¥) = 5720y O
{erpepbiBHA M CTPOIO MOHOTOHHA HA HEKOTOPOM HHTEpBa-
(a; 3)) onpejesiena obparnas dynkius t(zx); Tem
peneena GyHKina Y = f(z) =y(t(z)). B arom
) 3a/1aHa NAPAMEMPULECKU. Ecan gynkuun z(t)

oci KaK ¢

> (0 s BCex .

& .'1(‘,‘10BHT(‘.'II)IIO,

1. 1t eé mpons3
Eeant yHKIms x(t)

3), TO HA NPOMEKY TKe z(

5TOM TPOMEKYTKE OIl

yat, 4TO (hyHKIHA flz

dx

iy (67 B)u 3 #0, To dynkums y = f(x) nachbepen-

' dy/dt

ppyema Ha (e B)m gz = dz/dt’
¢! TIpu paccMOTPEHHH lapaMeTpHYeCKH 3a/IaHHBIX dbynxumii (1 TOJb-

B0 H30ezKAHIE Iy TAHUILbI TPOH3BOHBIE bynkuuii z(t) 1 y(t) mo
(t) u y(t) cOOTBETCTBEHHO; IPOM3BOIHY IO
kaK oGbruHo, obo3Hadarh '
HUeCKH 3aaHHOiT (PYyHKIHH

e

e (@
C'd.\lbl.\[ HA
C.'l_\"ia(‘ roBOJ
(t) ,'md)(bepeumipyem(l;l Ha

Brumanu

xo B y10M c1ydae!)
nepemeHHoi ¢ 6yem obo3HadaTh yepe3 &

ke (GYHKIHH Y = f(z) nmo flepeMeHHon T Oy/1eM,
Takiy o6pasoM, popmyia A [IPOU3BO/IHOI N1ApaMeTP

samncpBaeTes B BUIC Y = =
Mponseoamas y' = f'(z) cpa3ana ¢ ApryMeHTOM T, KaK M HCXOJAHAs byukist
y=f(z), uepe3 napamerp t: y =y(t)/x(t), = = (t). Tlosromy npH BLITIOTHEHHH

COOTBETCTBYIONMX YCJIOBHIT BTOpasi POM3BOHAA y 10 T paBHa
/
y// = (i /)/ . dt(y) _ li(}l) _ ja — iy
¥)=7% & dt \ T 3
AHATOTHYHBIM CITOCOBOM MOYKHO OTBICKATh IIPOU3BOHBIC GoJtee BBHICOKHX TMOPA/L-
KOB.
Baaa 5.167. Haitru o/, y” u y”’, econ GyHKIma y =
deckit: 7(f) — :
}I()”' 2(t)=a(t —sint), y(t) =a(l — cos 1
E ; )
WEHNE. Hockonbky dynkuns @(t) = a(l — oS t) 1MOJOKHT

f(x) 3ajpana flapaMeTpm-

epia npu t#

# 2k, k
. AEI,JZ, B COOTBETCTBYIOMIMX TOIKAX oJ1y 1aeM i
U= sin ¢ t ¥ . 2[)
.I‘;—T:ct— 9y = = s (2asm” 5 ) = ’
1 —cost 83 ¥ 9 sin? 13 2 asin’ %

¢ ; cos :

CcoS = 208 5
WYY e >

4(1‘2.sin2 3 -sin” 5 4a” sin 3
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ncauciaenue byukimi OTHOI 1
[)e\m
—HHoj

Dopmysia s NPON3BOIHOI NTApaMeTpUYecKn 3aAHHOI ¢y,
" ." IK
NOJIL3YeTCs MPH NPeodPA30BAHNH BbIPAKEHHUIT, CoAeprKammx mp o
. On3
3amava 5.177. B Boipaxennn (1 — x2)y’ — Ty, re y = B

K MepeMeHHoit ¢, ecan r =sint.

meOK() e

O»J.Hb[e )

ylzr )

J( )’ FAS (\l' 1)» n(’pei'
Iy

e : Y
PEHIEHUE. H():lh'l)‘m'h PABEHCTBOM y’ = —/ oJiyyaem

(1-2%)y —zy = (1 —sin t)cosf ysint = gcost —ysiny.

Q

« o2 1
3anaya 5.181. B suipaxenun (14 22)y” —y, rue y = y(z), nepeiiry X by
v Hy

uw=u(t), ecnmn y= —, =tgt.

" cost’ -
= ) Y wcost +usint
PEMIEHUE. UMeem ¢y = = = ——— 2"~ 052 = 1} cos .
) =z Py cos“t=1cost+ usint. ﬂanee,

o o A = cos® t(iicost — tusint +usint ' 3
i o I : usint +usint+ucost) = cos' i+ )
Hozcrasiss Bblpaykenust s y u y” B HCXOAHOE BbIpaskeHue, oy yaen
- o2 s
A : t —usin®t
1+ te2 B3, W _ ucos
(1+tg” t)(ii +u)cos® t — — — : 0

Bamava 5.187. B seipakenun 2y” + (z +y)(1 — y')°, rae y = y(z), nepeiny
K dyHkuun v =v(t), ecom r=v+t, y=v —t.
PEMEHUE. UMeeM =0+ 1, y =0 — 1, OTKyJ1a HaXOAUM

Pl a4 ,,_li(q)—l)_ 2i
V=z%+1 Y Tza\7+1) = @+
[ToscTraBass BuIpaxkKeHus 1ad &, v, y', ¥y’ B MCXOAHOE BbIpArKeHHE, MOJLyYaeM
49 v—1\3 _ 49+ 16v -
@+ 1) +2v(1_ i)+1> RO

Pacemorpum tenepn audbepennuposanune GbyHKIMH, 3aJaHHOI HEABHO, T.6
pasenctom F(z, y(z)) = 0. IIpeanonoxum, 4ro Takas (pyskips y(x) onpejereid
u auddepennnpyema na nekoropom unrepsaie (a; 3). Toraa npu opmabHoN
muddepentmposannn papencrsa F(x, y(z)) =0 mo mepemMenHHoil x nOIyiM J“t
HeitrHoe oTHOCHTELHO Y () ypaBHeHue, U3 KOTOPOro MpH BBIIOTHCHHHA HEKOTOPbIX
VCIIOBHIT MOJKHO HAfiTH BbIpazkKeHue TOil MPON3BOAHOI (yci0BHe cymeCTBOBa'"‘:_
u audpepeHnmpyemMocTt 3a1anHoii TakuM 06pas’om pyHKIHHI y(z) pacematpit?
ercst B Teopun (yHKIMIT HECKOMLKHX NepeMeHHbiX, M. §8.5). _yls)

3asaua 5.190. Ypasuenne z° + y° — 3% — x =0 onpezenser PyHKINIO y=y
Haiitun 3/(1), ecom y(1) =1.

1y
7 JAHHON:
PEMEHUE. 3amernMm, 4To 3Hadenuss t=1u y=1 y,ZIOBJTeTBOp(;”O epesel”
S 5(p) — x =0 1o nepe’
ypasuenmo. /Inddepenimpys pasencrso x2 +y*(z) —y°(x) = 1 et

ot z, momyuaem 3z2 + 3y2y (z) — 5y'y/(z) —1=0. Ilpu z=1 1Y
3+3y'(1) —5y'(1) —1=0, orkyna y'(1) =1. 1pom3Bor
IIpu coorsercrByiomux yeaopusx ¢ynxuus y(z) Gyaer nmerd 9 I'))))H;ﬂ-
HbIC BLICIIHMX TOPAJAKOB, KOTOPbIE ONpPe/e/IsAI0TCsl ypaBHennsaMi (F(x,y(@
(F(z,y(x)))" =0 u 1 1 (a.2+y"’)’
3agaua 5.196. ITycrs dyuxius y(x) onpeaesiercs u3 ypapHen#st

=r—YUTg=1Yo= % Haittu y'(z0) u 3" (z0).

e
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PELIEHIE. Tudpdepentmpys pasencrso In(z? + v (z)) =z — y(z), nveey

2z + 2y
T#—Hy’:ﬂ,

KOJTBKY T+ yz # 0 B HEKOTOPOI OKPECTHOCTH TOYyKy (
‘- "() N .

Ly, Yo ) )
il

2z + 2yy’ — (1 ~y')(x2+y2) =0} (2)
% +9%(z) - 2z

oTKy/AA C1eAyeT, HTO y'(z) = o o ygy( x() -)+-'2y(1‘) s CIeJIoBaTesbHO, 1/ (%) =22-3.

c’+y? -2z y

T2+ 42 2y MOYunM ", Bamerum, uro
[CTBO, Olpejiesionee y", BxozuT T KOTOpoe yike Haitgeno. Texnnyecku

’ pazzluam;l y", mddepenimpys pasencrso (2). B namenm clIyuae mveem

npol J

pm
Judbepenuipyst 10  PABEHCTBO =

2+2(y)° +2uy" + (@ + 47y - (1 - )2z +2yy') = 0,

M03TOMY

2+2(2\/§—3)2+\/§y"(%)+y”(%) —(1-(2v2-3))(vV2+v2(2v2-3)) = 0,
nf 1 . =
y (ﬁ) = 4(7-5V3). 0

§5.2. Teopemsr ®epma, Posng, Jlarpamxka n Komm

Teopema (Pepma). Ecau dynruyus f(x) duddepernyupyema 6 moure o u usme-
em aokaavublll IKcmpemym 6 amot mowxke, mo f'(xg)=0.

Teopema (Postin). Ecau dynxyus f(x) nenpepuena na ompesxe [a; b], dugde-
penyupyema na unmepsaae (a;b) u f(a) = f(b), mo eywecmeyem maxasa mouxa

c€(ayb), wmo f'(c)=0. "
Teomerpuueckuit embica Teopemsr Posiist cocto-

T B TOM, 4TO Ha riajaKoil KpuBoil y = f(r) Mex-
AV TOUKaMH ¢ OMHAKOBBIMM OpJIMHATAMM Haii1éTCs

T0'Ka, Kacate/ibHast B KOTOPOil MapasiiesibHa OCH | - -
abence,

i b
Teopema (Marpar). Ecau dynryua f(x) nenpepvina na ompesnem[oaqlxi
U dubbepernyupyesa na unmepease (a;b), mo cywecmeyem mMmaxas

@), wmo f(b) - f(a) = f/(c) (b—a).

: 3a‘“91““M, 4TO BeJMYMHA ibl))%(a) ectb yr- Y c
1080l Kospchunpery CeKyIei, npoxoaguieii uepes B
104Kit A(q, (@) u B(b, f(b)),a f'(c) — yraosoii ko- Aﬁ' ;;
ey Kacaresnbnoit k kpusoit y = f(x) B TOU- E : 1=cn)
T Feo‘“e’fplwecxuﬁ cmbics teopembl Jlarpanxka 0l g c b X
COCTopy

B ToM, yto Ha raajkoit kpusoit y = f(x)
Okavu A y B Haitaérca rouka C', Kaca-
B KOTOpoit mapaenpua cexymeit AB.

MQ',K%V T
Telbjgg
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Teopema (Koum). Ilyemov Ppynryuu f(x) u g(x) nenpepueumn na

om
[a; b] u duddepenyupyemvi Ha unmepeaae (a; b). Tozda naiidémes max Peare

s m
c€ (a; b), wmo Oxq

(f(b) — f(a))g'(c) = (9(b) — g(a)) f'(c).

Ecau x momy oice g'(x) #0 npu ecex x € (a; b), mo
g(a) # g(b) u cnpase (}.m(m PAGENCTNBO y‘r

f(b) — f(a) » f'(c)
g(b) —gla) — g'(c)’ Uit R

[eomeTpuuecKasi HHTepIpeTalis TeOpeMbl Komu
coctont B caeayiomenm. Ilyers dbyukunu f 1 g yaosJe-
teopsiior eé yeaosuio. Toraa Ha jyre KpHBOi & = g(t),
y = f(t), t € [a; ], naiinércs Takas TOUKA, B KOTOPOii
KacaTebHas K 9TOfl KpUBOIi MapasliebHa XopJe, o-  ——

f(a)

g(a)

eIMHSIONIelT HAYaJI0 U KOHell J1yT'H. g(b) «x

3anaqa 5.198. ITycrs dyukums f(z) auddepennupyema Ha NPOMeKyTKe (o B)
u f'(a)- f'(b) <0, rme a <a<b<f. Hokasark, 4TO CYIIECTBYET TaKas Toyky
c€ (a; b), gro f'(c)=0.

PEmEHNE. [Tyers aas onpeenéunocr f'(a) <0 u f'(b) > 0. Toraa naiigsrey
Takoe uncio 0 >0, uro f(x) < f(a) npu Beex x € (a; a+0) u f(x) < f(b) npu seex
z € (b—0:b). Takum 00pa30M, TOUKH a U b He SIBJSIIOTCS TOYKAMH MaKCHMyya
HerpepbIBHOIT Ha orpe3ke [a; b] byukmun f(x). CiepoBaresnbHo, TaKoi TOYKO! fp-
asierTcst Hekoropas Touka ¢ € (a; b), u1st KoTopoit B cuity Teopembl Pepma nosyyaey
f'(e)=0. O

Bamaga 5.204. HyCTb dbyuxkuusa f € Cla; b] auddepennupyema na (a;b) u
f2(b) — f%(a) = b* — a®. Jlokazatb, uro ypasuenue f(z)f’(x)=2x umeer xors bl
OJMH KOpeHb Ha uHTepBase (a;b).

PEMEHUE. ®yukunsa g(z) = f?(x) — 2? nenpepbiBua Ha [a; b], auddepenm-
pyema Ha (a: b) u g(a) = g(b). Ilo Teopeme Pomnst g’'(¢) =0 masi HeKOTOPOit TOUKH
c€ (a; b). Hockonbky ¢'(x) =2f(x)f'(x) — 2z, nonyqaem f(c)f'(c)=c. 0

Bagaua 5.215. /loka3arb, 9TO ecjiu JiJis HEMPEepbIBHOH B TOYKE T by f
CYIIeCTBYeT I_lilfr(l)+ f'(z) =1, o cymecrsyer f' (zo)=1.

PEWEHHUE. Ilyers x € U(xg), > xq. ITo Teopeme Jlarpanzka cyiiecrByer Takoe
aucao ¢ =c(z) € (zo; ), uro f(z)— f(zo) = f'(c(z))(x — x0). Ecotu x — 2o+, TOH
c=c(r) = o+, HOITOMY, HOJIBL3YACH ONPE/ICJICHUEM NPABOil NPOU3BOAHOI B TOUKE
Ip, MOJaydaemM

3anaqa 5.226. /lokasarb, 4TO /sl BCex a,b € R cnpaseinBoO pepaBeHCTs)
|sina —sinb| < |a — b).

PEMEHUE. Be3 orpannydenus obumocty GyzeM canTtaTh, uTo a < b. TTpumen#?
Teopemy | AHIK: .

pemy Jlarpamxa k bynximu f(z) =sinz na orpeske [a; b], moyuaeM

O

|sina —sinb| = |cosc|-|a—b| < la—b|, ¢ € (a;b).



- . X 9.148. #

' V1i-z

/5.149. cos’ z. 5.150. sinz - cos? 24 5.151. 22 sinzr:r
/5.152. ¢ T cos T. 5.153. 37 sin 4. 5.154. ¢* cog2 i
5.155. Ilyctb n € N. JTokaszars pasencrsas: '

Va) (e*sinz)(™ =23 ¢* sin(:c+ %),

6) (I1zlnI)(7l)=n!(lllIl,'+1+%+...+%), CL'>O,
=% ()
B) (IHTI) =(—1)"n.'a:"”“1<ln:1:— 1-— % — - l), z >0
1

1 @
1) (2" le) W = (~1)" ==z #0.
¢ 5.156. Iycrs

1

e =2 mpuzx #0,
fu)={ PR

0 npe.z = [,

Aokasars, uro f e o (R), mpuaém f(")(0) =0 ans seex n€N.
5.157. Hokazars, uro dynxims feC*=(R), ecin 1

Y W l &1 —b ; , b)

Z . g T—a % npu = € (a; b),

/) fig)={ ¢ © mpm >0, @f@0={ wad (a:h)
0 npu z < 0; 0 npu T & \a;




ye neuncsenme OyHKmii OTHOG
2 lepo
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i

[nasa d. ;[ml)(l)vpmuuuL'n,u(,

= m Jloka3aTb, UTO () <o H fl2no)
1)

5.158. [IycTb f(x)
xr>1lun eN. | I)‘>[J“
. 3 L,
[—a.z) TPHueM af 4 o )
(1—anz) 1+u§+‘_'

330

BCEX !
5.159. Iycts f(T)= 0 "qz)(1—az2z). -
st Beex k€ N. /loka3arb, "ITO f*)(0) >0 npu Beex k €N. el
HaiiTn npon3B0; un 10 (pyHKIHH z(y), obpaTHoil K bynKimy y(T) (5
/5.160° y(z)=1 3431, $5.161. y(z) :‘L'+ar(5tg1- 2.16() 51
5.162. y(.r):.r+ln.r. 5:163. y(z)==2*+Inz, ' :
: v'5. 165 y(r) =z —asing, 0<q
XL

5.164. y(.l-) =r+ ("' *
a2 aT T 4 ¥ ec.n”‘I:E
5.166. /loka3arb, "1TO (b)llxulmf( z) = { 2x—1, ecam zegg g;\(@
ipko mpu r =11 f'(1) #0. dpasgercs nu oBpary
12 g

epeHuypyemMa 1o
emoit B Touke f(1)=17

nopsi/ika. (pyHKIMH, 3AIAHHOM mapaye,
ity

mdd
st anepeHipy

Haiitn nponwo:myro yKa3aHHOTrO
ckn (5.167—9 17'5)
$ 5.167. J y T .-(t)—a(t—sinf) J( )—aq—cost)_
=In(t 1+t2 = —
/5.168. y": a(t)=ln(t+V ); =
)—-a((‘ost— Inctg 2) y(t) —asint.

5.169. y": 1:(

5.170. y": z(t) =t>+3t, y(t) =tarctgt —In Vv1+22.
V5.171. y": z(t) =€ t(cost +sint), y(t) = €e*(cost —sint).

5.172. y""': z(t) =a(1+cos t)cost, y(t)=a(l—cost)sint.

5.173. y""': z(t)=acost+ (at +b)sint, y(t)=asint— (at +b) cost.

5.174. y”’::r(t)=acos t, y(t)—asm L

5.175. y"': z(t) y(t)=Insint —tctgt.

Cﬂe,UaTb yKasauﬂyto 3aMeHy [epeMeHHbIX B BbIPA>KCHUH, COAEPZKAIIEeM Npoi-

pobie (5.176—5.189).
/ 2
5.176. v" + % + (1 - E—)v, u=+/Tv, u="u()

$5.177. (1-2%)y —zy, z=sint, y=1y(t).
5.178. z2 "—4TJ +6y, z=e', y=y(t)
5.179. (zu')’ +u"z?, t=Inz, u=u(t).
z=cht, u=u(t).

2
V'5.180. (2% — 1)u" + 2z — —u
.’L’2 =1 )

5.181. z2)y" — —
¢ (1+z%)y" -y, y= coat’m—tg’ w=u(t):

v'5.182. u” + ;/%U, u=+Tz, z=¢', z=2(t).
5.183. v —q(z)u, u=\zV, t= % Inz, v=uv(t).
5.184. (') — 23\/zu®, t=2/z, u=4v, v=0(t).
v'5.185. (z3u) + z3u?, t—% Z u_% v=u(t).
5.186. y" +2y(y')?, z=x(y).
$5.187. 2y + (z +y)(1 - ¢/)*,

5. / r—y
188. y' — o y E=F 080, y=raine, r=r(p) )
:7'Sillkp7 ,-;I'(Y'

v'5. 2\2
189. (22 +y2)%y "—2(zy —y)(yy +x)%, x=rCc0sp, Y

r=v+t, y=v—t, v=0(t)-




3 IR .
yue °+Y — Y —T=0on
ypaptenie ! Peaensier by ,, _
\5,19 ' u(l);l. Y=
1]

\ ..1| v :
T somme ¥ (2) 1y (x) bynkuyg
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U(z). Haiiry,

i), €

e » JATANHO g,

! []l R 2 I

fal™" Ly 5.192. 2° — 1+ cos gy =) 5153 I:’o (5.}‘91\5.197),
37 Copy 4y 4T+ 2y =2 B Touke g =1, -3y,

97 5L 2 =a(@® — ) B Touke z= 2 '
45195‘ I(I v 1 2

s 2 2:;r—-1npld.r=1=~_
15196 Y )=o=y T

197, €087 —ysinmr=—lnpnr=y=1

(10T

fvers dynxuna f(2) andbdepenmupyens g, I
‘ 5.198- \ y ’ <b<p pOMex(yTKe (Q- B)
LG <0, rae a<a . HOKaBaTb, 4TO Cyme yB) U
o 1® f"(c) =0 HECTBYET Takas 1oy,
(- b), 47O =2
(€\0: . wkunust f(2) sBasiercs npous . .
; 5.199_ [TycTb by ' ( ¢ POU3BOIHOI] HEKOTOpOi (bynmum Ha
gare (a;0) 1 [a; br] € (5 b). Hokasarw, uro ropga st Mo6oro i
P werkay f(ar) u f(b1), naiinéres rakas TOUKa ¢ € [ay; § na
Ramiero 1 ay; by, uro fe)=p
eméo Jap0y MPOM3BOIHON).
60
(/5.200, [TycTb dbysKIus i AHd@epeHquyema Ha (a; b)
> f’ je MOKET MMETh Pa3pPbIBOB IIEPBOTO pojia Ha (a; b).
/5201, CymecTByeT JH TaKas byukuus f: R—R, uro f(z)
1eR?
{5.202. [[poBepuTH, IPUMEHHMA JIH TeOpeMa IZOHJU{ A cieayoumx byukimmii
al-1;1]: ) f(z)=|z[; 6) f(z)=1;B) f(z)= V2. B CIIy4ae HempUMEeHUMOCTH
34T, KAKOE 13 YCJIOBHil TEOPEeMBI He BBINOJIHSAETCS.

5203. Tlyers ynxuust f € Cla; 0] Aubdepenmupyema na (a; b), npuuém
fn)=£(b)=0. Jloka3aTe, uTo A1s ;mo6oro A € R Haiiaéres Takoe qucio € (a; b),
w M(z) + f'(z) =0.

05.204. Tlyers dynxuus f € Cla; b] auddepennupyema na unrepsaze (a;b) u
F)- f*(a) = b - a®. Tlokazarn, uTo ypasHenme f(z)f'(x)
i operb Ha (a; b).

y 5205 Tlyer hymxpmn [, g € Cla; b] nudpdepenuupyemst na (a; b), nurge e
s s wyan na [a; 0 w f(a)g(b) = f(b)g(a). Joxasats, uto cymectyer
", / /

‘mﬂToqkaze(a; b), uro fi(z) 4'(z)

5206, Tycry, bynxnus U 186
m}:[)‘ f( )

: ﬂOKasaTb, 410 yHK-

=SgN.T npu Beex

= UMeeT XOTs Obl

f€C[0;2] mpanmer muddepenmupyena na (0; 2),
" f'(y) H=lansf (2) =2. Jlokazarp, uto cymecTByer Takas TOUKa T € (0; 2),
I)=()

52 ' .
“"):}fz))nyw,b bynxma f € C Ua; b] mpaskapt guddepennupyema Ha (ba, b)Tl(f)l
mr)=0. Fle)=0, HokazaTe, 4To CyumiecTByer Takas TOUKa I € (a; b), 4

5208 n 2 .
‘ ‘H)’CT a i o
. : Pr)=Y @
= HOro4JIeH
:L:‘O Bt 0. JTokazaTh, 4TO M Z
bl
oy s, i 22 er n JeHCTBH-
Me
K()pﬂeziaaTb, 4T0 ecri muorowren P(r) cremeni 1 i e Sa
Ko 1, 10 pee MHOIOYJIeHbI P(k)(a:) e

ey
BHTeJIbH[,[e KOpHHU.



Sasaun
pyma f(x) nenpepbisna na [0; 1], mdepe
1) =2, f'(x) 2 —2. Hokasare, uro f(z) — JIMHeil

SO ks f € Cla; b] mubdepenmpyena 1a (

HIMpyema pa
1ast bynkiyg.
a;b) u pe gp

[lyerP 13aTh, UTO CYIICCTBYIOT Takmue 1o ,_
' 4111(‘(“101"1- HQEaBacs IKH T,y € (a;b), umo
q
14¢ ﬂ w < f’(.l/)- 1
/'E‘lTb pynKuHA f(@) €C70; +00), f(0) =11 |f(z)| <e= npu x> ().
e cymecTBYeT takas Touka ¢ >0, uro f'(¢)=—e¢,
yTO V) = :
a1? Tb, e
TR eopemy Jlarpatiza, JIOKa3aTh HepaBeHcTsa (5.226—5.230).
psd 1 | )=
[IpuMe L sin b| < |a b, a,beR.

- <la—bl, a,beR. 5.228. In 1+\/6<Z|a—b|, a,b>1.

7. In T2
,/5.22 140 : s o
29 NE] arcsin(tg @) — arcsin(tg b)| < la—1bl, a,be (_E; 5)'
5. 249" 1 1
bt = e L >
==
Jloxka3aTb; qT0 (PyHKIMA f, nMeroImas OrpaHu4YeHHYI0 IPOU3BOAHYIO HA
231- - 11U HeOFpaHquHHOM HpOMe)KyTKe (CL; b>, paBHOMepHO H()Hpepblﬁlla
(. b). BepHo /i1 obpaTHOE YTBEPzKJICHUE I nuddepentupyemoii pynkuun f?
e \azzb;é [lycrp f HA HHTEpBAJIC (a; b) nMeeT OrpaHUYEHHYIO BTOPYIO MPOH3BO/I-
5"10,(0333;1‘5’ qro f PABHOMEPHO HENpPEpbIBHA Ha (a; b).
ng,' 933, Jloka3arh, UTO byukius f PABHOMEPHO HENPEPhIBHA HA R, ecan
) () =tg(sina); 6) f(z)=zsin(n|z]) npn 20, £(0)=0. ,
5934, TlycTb yHKIWHT f(x)m g(x) nuddepenupyemsl Ipu T = To 1 )€
¢{(x). Jokazarh, 4TO |f(x) — f(zo)| < 9(z) — g(xg) must moboro T 2 . |
f 5.235. [lyctn pyHKIMSA f(z) nuddepenuupyema Ha [x1; z2] 1 1 > 0. Hoka-

pi e e i e A PR (e .’T?r)\. 9T0

1
/5.230 Ggatl

V5
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Orpernbl 1 YKa3aHms 347
1
z(v) 164; 2'(y) = i BB, T () = s
’(y) = 1+2:3(y). B () 1+y—=x(y) z'(y) 1—acosz(y)’
MHOZKECTBO  OTIpe/Ie/ieHist obpaTHoil (yHKIIH HEe COICPKHUT
t

noc KOJIb KY
Ccos —~

7 ; sint :Ctgi U,,:__ 1 "
5.167- ¥ = T cost 27 ) Y 1L AT b
4dasin® = 4a” sin’ =
2 2
sint 1 —2tarctgt cost — 3sint
. 5-170. e < T . & .
5.169. acostt 9(1+t2)3 5.171 4edtcos®t
o 3(at + b)sint —acost 3 1+ 7sin?t
cos 2t 5.17 7sin
— . i . . o . = = &
5.3t 5.173 (at +b)3 cos® t 4 25a2 cosl3t-sint
) —sIn”
2

1 .
<2t + —sin2t 3 2_1/4
Sft_il,_lfzf——, 5.176. %(u'%—(l-—y—rz—/-)u). 5.177. ycost —ysint.
t B

43 sin
m?

o ot..n . C_u.—
ij — 59 + 6¥- 5.179. e ‘ii+e”‘u". 5.180. i+ SGou— S5l

_u_goii;“_“‘—"—z-{ 5.182. ¢ /2 (‘z‘+ (u——i-)z).

cost
8 /.. 845 3/2 [ = v2
3 %e-m (i - (1+4e4'q(e2f))v). 5.184. ; (i —t'v ). 5.185. 82" <v+t—2>.
' i /(sin 2 — cos 2) + r(sin 2¢ + cos 2)
421’y 4i+16v ¢ 0g r’(sin 29 ® '
: -’I’G/)’z'_ 5.187. (v+1)3° BaLAS (r' cos ¢ — rsin)(cos p + sin )
—r3(r"” —T1) /:___1“1'_1/ "_ r +4y
_ 5.190. 1. 5.191. ¥y Trrey Y _‘_(1+1:+y)3'

. . 7 in .
(r' cos ¢ rsny&’ oy 2 dzcoszy
}-’y — r2  zsinxy sin® zy
"w__ 2ry+4y* — 222
- (z+2y)?
i il y”——npnx=1,y——5,y =0,y =—gnpuzr=1,y=1
_8\/§nﬂz—g ="
%2 p 2,y 2v3'
———8\/_11 nr==o y=———a
=9a P 2 23

5 4,5 2 _m4disn
8./ =2v2 -3,y = 4(7=5V2): BAN. Y ==V == {xs2p

99. Vxasanue. PaccMOTpeTh Gyukmmio f(r) — pxr 1 BOCHOIL30BATHCA 3a/1aueit 5.198.

00. Vrasanue. Bocrosib30BaThCA pe/iblAy et 3a1aqei.
. Her. Vraszanue. Bocrionp30BaTbCA npeablLyeit 3a1a4ei.

2. a), ) Her, Tak Kak HeT mddepermpyemocti B Touke = 0; 6) mer, f(1) # f(=1).

Vxasanue. [IppMeHUTH TEOpeMy Posuta k dynkumn g(x) =e* f(z).

. Yrazanue. PaccMoTpersb dbyukumio f(r) —z n NIPpUMEHHTH K neit reopemy Posuis.

9. Vrasanue. [Ipuvennts Teopemy Posuis.

). Vrazanue. Ipn dbukcupopansoM T # Tk, 1 < k < n, paccmoTperh HYHKIHIO

oA8) = 1(8) ~ Lna(t) - L2221 o)

* Vxasanue. Bocnosms3oBaThes npebiaymieii 3aayeii.

. Vxaszanue. Bocnonp3osatbea Teopemoit Jlarpanxa.

B. Vxasanue. Tlokasats, uro ¢pyukmma g(z) = f(x) — Ar nocTosHHa.

- Yxasanue. Iokasatn, uro f'(z)=0 npu Beex z € [a; b].

¥ Yxazanue. Paccmorpers byuximio g(z) = f(z)e .

). Her. Ilycts f(z) = 2% (a3 b) = (—1;1), ¢=0. [na moboit mapbl T1 € (-1;0),
f(z2) — f(x1)

= #0.

-

0; 1) mveem f/(0)=0, n
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5.221. Hanpuwep, f(z) =z (r — 1) b I
T SIn—, ec;
5.222. Vxasanue. a) PaccmoTpeThb dbynkumo f(x) = { A T m #0,
) ecry T =0 ]"jlo (}C(
6) ITpumeHuTn TEOpeMy Jlarpanzxa. ) 3 112
f(:,)—-f(.l'”) f(:rl)“‘f((l) f.L', .
p) Ilokazarp, 4TO _' = = = %
“n —4n “n J.‘,, — 1 e ..’
0<mm<l. n), 3
5.223. Vxasanue. PaccmoTperb dbynkumio g(z) = f(x) + 2z — 4.
5.224. Vxasanue. [TockoIbKY Gynxuns [ ne smneiinas, naijaéres TaKoe yye
e
f(b)— f(a) -
910 f(() ff ) —-)—_—T—’(( —(1). b).
5.225. Vxasanue. Paccmorperh hyHKIHIO g(x)=f(z) —e™".
5.231. Vxasanue. Ipnvennts teopemy Jlarpamxa. ObGparnoe VTBEDIK et
HQB D
Ho:

pacemorpets f(z) =/ na (0;1).
5.234. Vxaszanue. Ecm g(z) — g(xo0) # 0, TO 11pu\1e11mb Teopemy Komry Eemy
9z

— g(x0) =0, To nokasate, uro f(x)— f(zo) = (z)~
5.235. Vrasanue. Ipmaennts Teopemy Koum x dynkiusam u = _(;) T 1 i
T 13y,
1

5.236.a) y=z, y=—=; 6) y+2=2(1+1n2)(z +1), y+2:—m( 1)

1 T 2
5.237. a) y =7, Y= — 3 0) yz—g(m— 1), y= ;(a:— 1).

5.238. a)y—zzﬂ(l‘—l),y—%:—wfﬁ(m—l);
6) y—m __2\/_1r+9 —-V3),y—-r= 2\/§Z+9(z—\/§).

16” B e b 2 e, ANl WL, L 8( 1
23%.12)y~lel's 155 ($_4)’y 64—7r—6(x 4)’6)y_ 8(“"§>’y=;(r—ﬁ).
3
=3 B B) x=1, y=0.

w

5.240. a) y=x, y=—x; 0) y—4\/_

5.241. a) Ioaykacarenpnas T =0, y

\/‘ V3 \/7 V19 ™

)
Rz

-V H
=

k!

2 V3 6

5.242. a) y=—z+3, y=z+1;6) z=-3,y=0;B) y=z—3, y=—c— L.
; 3
5.243. a) ITonykacarensnas y + 1 = —%(z —2), z<2; 6) Y= —éz, y= 3%

8) y—(3+2v3) = \/—+1xy (@+2v8) =
5.244. a) y+2=0,z+3=0;
3

\/_+1

B) nostykacaresibHast y —2=3(z — 1), <1, y — 2:—%(1:—1).

/i %
5.245.a) y—1=-z, y—1=1zx; 6) z = \/Tﬁe“%, y = —\—g—ie"}; B) y=-"3°
;r:\/Tie_%E.

2 3 .
5.246.) y= 50, y=-52;6) y+ T~ 1= (e —m), y+ J — 1= —4nlz ="
4 2 4 i : 4
B) T =2m, ya=2—arctg2.

5.247. a) y=a+ —, y=—2— 2 py=g— > y—_z+->;6) z=09=0
‘ \/§ \/5 Yy T \/E’y— 17"*‘\/-2—, )
5.248. y =3, z:l B Touke (1, 3);

Prd=g (I— 1), y+2=-2(z — 1) B Touke (1, —2).

v



